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Η Επιτροπή απελευθερώνει 21,5

εκατομμύρια ευρώ σε έκτακτη ενίσχυση

για τους αγρότες στη Βουλγαρία, την

Εσθονία και την Ουγγαρία
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Τα κράτη μέλη ενέκριναν την πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την κινητοποίηση 21,5

εκατομμυρίων ευρώ από το αγροτικό αποθεματικό για την υποστήριξη των αγροτών στη

Βουλγαρία, την Εσθονία και την Ουγγαρία που επηρεάστηκαν από δυσμενείς μετεωρολογικά

φαινόμενα το 2025, ανακοίνωσε η Αναπαράσταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στη Βουλγαρία.
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Οι παραγωγοί από τη Βουλγαρία θα λάβουν 7,4 εκατομμύρια ευρώ, εκείνοι από την Εσθονία – 3,3

εκατομμύρια ευρώ, ενώ στους Ούγγρους αγρότες διατίθενται 10,8 εκατομμύρια ευρώ σε μορφή

έκτακτης στήριξης, η οποία μπορεί να συμπληρωθεί με εθνικά κεφάλαια έως και 200%.

Πέρυσι, οι αγρότες στη Βουλγαρία, την Εσθονία και την Ουγγαρία υπέστησαν σημαντικές ζημίες

και οικονομικές απώλειες λόγω δυσμενών καιρικών φαινομένων και φυσικών καταστροφών. Η

Βουλγαρία αντιμετώπισε σοβαρή ξηρασία και καύσωνα από τα μέσα Ιουνίου έως το τέλος

Αυγούστου, γεγονός που μείωσε σημαντικά την παραγωγή ηλίανθου και καλαμποκιού.

Οι εθνικές αρχές πρέπει να διανείμουν αυτή τη βοήθεια έως τις 30 Σεπτεμβρίου 2026 και να

κάνουν ό,τι είναι απαραίτητο ώστε οι τελικοί δικαιούχοι της να είναι οι αγρότες. Οι τρεις χώρες

πρέπει να ενημερώσουν την Επιτροπή για τα κριτήρια που χρησιμοποιούνται για τον

προσδιορισμό της ατομικής ενίσχυσης, τον προγραμματισμένο αντίκτυπο, τις προβλέψεις

πληρωμών ανά μήνα, καθώς και το επίπεδο της πρόσθετης στήριξης. Η ειδοποίηση θα πρέπει

επίσης να καθορίζει τις ενέργειες για την αποφυγή στρέβλωσης του ανταγωνισμού και της

υπέρμετρης αποζημίωσης.

Επόμενα Βήματα

Μετά την έγκριση από τα κράτη μέλη, η Επιτροπή θα υιοθετήσει την πρότασή της, η οποία στη

συνέχεια θα δημοσιευθεί στο Επίσημο Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και θα τεθεί σε ισχύ

την ημέρα μετά τη δημοσίευσή της, ώστε οι τρεις πληγείσες χώρες μέλη να μπορέσουν να την

εφαρμόσουν αμέσως.

Πλαίσιο

Η Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ) για την περίοδο 2023-2027 περιλαμβάνει ένα αγροτικό

αποθεματικό 450 εκατομμυρίων ευρώ ετησίως για την αντιμετώπιση διαταραχών της αγοράς ή

εξαιρετικών γεγονότων που επηρεάζουν την παραγωγή ή τη διανομή. Δεδομένης της

αυξανόμενης συχνότητας δυσμενών καιρικών φαινομένων, η Επιτροπή τονίζει τη σημασία της

ενίσχυσης των εργαλείων διαχείρισης κινδύνου και της προώθησης της ευρύτερης χρήσης τους

σε όλη την ΕΕ, παράλληλα με την αντιμετώπιση των βαθύτερων αιτιών και τη βελτίωση της

ανθεκτικότητας των αγροκτημάτων.

 


